

华泾镇立足徐汇“南部中心”的战略定位 全力做好华泾高质量发展大文章

□ 记者 曹香玉 康家辉

2024年12月27日下午,中国共产党徐汇区华泾镇第六次代表大会2024年度会议召开。本届镇党代表134名参加会议,非镇党代表的镇三套班子成员、镇机关各部门负责人、直属事业单位负责人、各直属党组织负责人列席会议。会上对镇党委工作报告,纪委工作报告,党费

收缴、使用和管理情况报告进行了审议。

镇党委书记陈田野代表中共徐汇区华泾镇委员会向大会作《凝心聚力共奋进 踔厉奋发续新篇 全面贯彻新发展理念 推动华泾高质量发展》的工作报告。记者从工作报告中了解到,华泾镇立足建设具有城市副中心能

级的徐汇“南部中心”的战略定位,以科技创新为引领,着力优化城区空间布局,着力提高治理现代化水平,着力提升群众生活品质,着力增强文化软实力,全力做好华泾高质量发展大文章。

2025年是实现“十四五”规划目标任务的收官之年,也是谋划“十五五”规划之年。镇党委将

总结评估“十四五”规划落实情况,切实做好“十五五”规划前期谋划工作,围绕华泾门户功能区发展定位,打造高质量发展的强劲产业生态,打造人民城市建设样板间,加快推动城区治理现代化,深入推进新时代党的建设,坚定不移推进全面从严治党。

会议号召,全镇各级党组

织、党员干部和群众要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在区委、区政府和镇党委的坚强领导下,进一步增强责任感和紧迫感,贯彻落实党的二十届三中全会精神,锚定目标任务不放松,一以贯之、一抓到底,为“建设新徐汇、奋进新征程”贡献更多华泾范例。

徐汇婚姻登记中心元旦迎来小高峰

见证美好爱情 新年喜上加喜

□ 记者 沈艺飞 肖乐鑫 陆海捷

2025年1月1日,在这个寓意新起点和希望的日子里,不少新人选择携手开启人生的新篇章。徐汇区婚姻收养登记中心当天迎来了2025年的第一个登记小高峰,大厅里洋溢着浓浓的喜庆氛围。

早上八点半,郭先生和饶女士便早早来到了婚姻登记中心。“刚好成功落户上海,想着元旦是个好日子,喜上加喜,开启2025年美好的一天、美好的一年。”郭先生笑着说道。他们已经相爱3300多天,元旦当天登记对他们来说,不仅是对过往爱情的见证,更是迈向

未来生活的崭新一页。而能够成为徐汇区2025年第一对登记结婚的新人,对他们而言,则是意外之喜。

大厅里,像郭先生和饶女士一样满怀期待的新人不在少数。尽管部分新人因为预约名额已满选择现场排队,但丝毫没有影响他们的心情。“我们早上7点多就出门了,大概8点之前到了这里。虽然网上没有预约到号,但电话咨询得知可以现场排队,就赶紧过来了。”新人姚女士告诉记者,“这里的氛围特别好,是一个很有爱的地方。”

据徐汇区婚姻登记中心



工作人员介绍,为了应对元旦的登记小高峰,中心早早做好了准备。“今天预约登记约有130对新人,从早上七点半开始,就已有10对新人到现场等候了。预计今天的

总登记量将达到150对,为此全员上岗,为爱‘加班’。”

在元旦期间,徐汇区婚姻登记中心也通过一份份暖心的“新年福袋”,向前来登记的新人传达了祝福。

(上接第1版)

为表彰合作伙伴对徐汇人工智能产业的鼎力支持,徐汇区还颁发了优秀语料合作伙伴、优秀算力合作伙伴和优秀投资合作伙伴三个奖项。

模速空间入驻企业代表宣读徐汇区加快建成全国人工智能高地合作倡议,这一倡议致力于汇聚各方力量,共同推动徐汇区人工智能产业高质量发展。

徐汇区抓住通用人工智能的变革趋势和产业风口,市区联合打造全国首个大模型创新生态社区“模速空间”,先后落地中国一金砖国家人工智能发展与合作中心运营基地、上海创智学院等一批国家战略平台,引进中国电信人工智能研究院等一批重点大模型企业机构,成功创建上海市生成式人工智能创新生态先导区。徐汇人工智能企业已集聚千家,产值近千亿。模速空间培育发展新质生产力、打造科创产业“核爆点”的实践4次获央视新闻联播报道。

产业集聚初步成型,模速空间吸引近百家大模型初创企业入驻,带动全区200余家大模型企业加速集聚,全区共有34个大模型通过国家网信办备案、占全市近60%。孵育服务提质升级,模速空间推进“专班式”“保姆式”服务,市区联合推动算力调度、开放数据、金融服务、综合服务、人才服务等全要素功能平台辐射能力升级。产业政策力求精准,徐汇区发布上海首个大模型专项政策,算力补贴市区合作联动、备案奖励创全市之先,各项政策累计惠及企业百余家次。垂类应用纵深推进,发挥徐汇作为中心城区的场景资源优势,在医疗、教育、城市治理等“大模型+”领域率先领跑。行业生态持续完善,先后承办2024全球开发者先锋大会、2024WAIC云帆奖暨人工智能青年先锋论坛、中国具身智能大会等重磅活动,模速空间加快品牌矩阵建设,举办各类活动超200场。

在新的发展阶段,为体系化谋划“加快建成全国人工智能高地”的“施工图”,加快绘就人工智能赋能千行百业的“实景图”,徐汇正式发布“人工智能+”十大行动。未来徐汇将以十大行动为抓手,将坚持全区“一盘棋”、上下“一条心”、拧成“一股绳”,以全区合力加快建设全国人工智能高地。

本次活动由上海市经济和信息化委指导,中国一金砖国家人工智能发展与合作中心、徐汇区人民政府主办,上海西岸文化产业投资发展有限公司、上海东方娱乐传媒集团有限公司、上海人工智能行业协会承办。

“国球”赛事点燃申城热情

徐汇警方全力护航

□ 记者 吴会雄 通讯员 李其

2024年12月30日至2025年1月1日,一众顶尖乒乓球职业选手齐聚上海体育馆,跨年争夺2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛最终的桂冠锦标,点燃申城乒乓热情。

由于本次赛事为期3天,且每日上午至晚上均有比赛进行,考虑到赛事和工作日及节假日重叠,出行人流车流相互叠加,徐汇警方提前对接赛事主办方,会同相关部门制定工作预案,在体育馆周边加派警力,设置隔离护栏,确保赛场内外安全有序。

“过马路的市民请快速通过,非机动车请下车推行!”傍晚,徐汇公安分局交警支队民警沈加俊在漕溪北路零陵路路口开展交通



疏导。由于正值下班高峰,人流车流较大,执勤民警根据现场情况,视情采取“拉链式过马路”临时道路管控措施,避免机动车、非机动车与人流穿行、对冲造成安全隐患。

“请各位观众准备好身份证,核验入场,没带身份证的观众请至人工安检通

道,谢谢配合。”属地衡复治安派出所民警滕陈正在体育馆入场口引导观众进场检票,“此次赛事采取强实名制,提醒广大市民切勿听信网上所谓的‘内部通道’等信息,谨防上当受骗。”

比赛期间,徐汇警方在各个出入口设置安检点,对

进入场地的人员和物品进行严格检查,按照人、票、证合一进行核验确认,防止危险物品带入场地。同时,加强对现场观众的引导和管理,确保观众在安全、有序的环境中观看比赛。

在每日比赛结束之前,徐汇警方会同场馆方在体育馆各个出口设置醒目指示牌,并配备扩音喇叭。“乘坐地铁4号线的乘客请右转,乘坐地铁1号线的乘客请左转,请不要拥挤推搡,注意脚下安全……”现场观众根据指示牌和提示,有序分流前行。在体育公园周边的各个路口,也有佩戴小蜜蜂扩音设备的民警,为球迷提供指引或服务。徐汇警方还与地铁运营方及市公安局轨交总队加强联动,一旦地铁站内短时出现客流过载,立即在地面出入口采取限流措施,待客流“消化”后再恢复正常。